

ДЕНЬ РОДНОГО КУЗБАССА (1 стр.).

Первые занятия в сети партийного просвещения (1 стр.).

К НОВОМУ ПОДЕМУ КОЛХОЗНОГО ПРОИЗВОДСТВА
В. Баклыков — Планомерно развивать все отрасли хозяйства. К. Силотина — Обязательства перевыполним. В. Прохоров — Соблюдать строгий режим экономии. Ф. Тишкевич — Трудиться в полную меру сил. М. Батурин — Дадим стране больше мяса. П. Аносов — Хозяева жизни (2 стр.).
К. Воронов — Беречь угольные богатства Кузбасса (3 стр.).

Н. Малиновский — Привести в порядок автотранспорт области (3 стр.).

На заседании Народной палаты ГДР. Выступление О. Гро-теволя (4 стр.).

Резолюция Народной палаты ГДР (4 стр.).

Д. Бочаров — Международный обзор (4 стр.).

Снижение цен в Корейской Народно-Демократической Республике (4 стр.).

СПОРТ (4 стр.).

ПО ЗОВУ ПАРТИИ

СЕНТЯБРЬСКИЙ Пленум Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза разработал ряд крупных мер, обеспечивающих все необходимые материально-технические и организационные условия для быстрого подъема всего сельскохозяйственного производства на новый, более высокий уровень. Главным условием успешного осуществления неотложных задач в дальнейшем развитии сельского хозяйства является укрепление колхозов и машинно-тракторных станций квалифицированными кадрами, способными умело руководить крупным хозяйством.

За последние годы была проведена известная работа по улучшению подбора руководящих кадров. Во многих районах нашей области был укреплен состав председателей колхозов за счет специалистов, а также практиков, имеющих опыт организаторской работы.

В нынешних условиях, когда колхозы стали крупными, многоотраслевыми хозяйствами, а машинно-тракторные станции оснащены современной техникой и являются решающей силой в сельскохозяйственном производстве, задача дальнейшего укрепления колхозов и МТС квалифицированными кадрами приобретает особое значение.

Пленум ЦК КПСС поставил важнейшую задачу перед партийными, советскими и сельскохозяйственными органами — создание в МТС постоянных квалифицированных механизаторских кадров, способных наиболее полно и производительно использовать технику и тем самым обеспечить дальнейший подъем всех отраслей производства. Поставлена также задача, чтобы на работе в МТС в качестве директоров и главных инженеров находились, как правило, специалисты с высшим образованием.

В целях усиления агрономической и зоотехнической помощи колхозам ныне вместо участковых агрономов и зоотехников каждый колхоз будет обслуживать одна-две специальности сельского хозяйства, состоящих в штатах МТС. Для обслуживания отдельных наиболее крупных колхозов допускается содержание в штатах машинно-тракторных станций по одному специалисту на бригаду и ферму. Понятно, что это мероприятие связано с дополнительным вовлечением в производство новых кадров специалистов сельского хозяйства.

В докладе на Пленуме ЦК КПСС товарищ Н. С. Хрущев говорил: «Почему бы сейчас, когда у нас выросла советская интеллигенция, не кликнуть к нам из города, скажем, тысяч 50 коммунистов, и направить их на усиление работы в деревне...»

Можно с полной уверенностью сказать, что если партия обратится с таким призывом к коммунистам промышленных центров, то найдется много желающих добровольно поехать в село и отдать свои силы и знания делу дальнейшего укрепления колхозного строя.

Призыв партии нашел горячий отклик и одобрение среди работников промышленности Кузбасса. В Кемеровской областной комитет партии, в горкомы и райкомы КПСС в эти дни поступают письма и заявления с просьбой направить на работу в МТС и колхозы.

Инженер-электрик Беловского электродо Николая Ивановича Земцова пишет в областной комитет КПСС:

— С глубоким интересом мы читали постановление сентябрьского Пленума Центрального Комитета партии «О мерах дальнейшего развития сельского хозяйства в СССР». Мы просим обком партии направить нас на работу в Троицкую МТС. Ижморского района. Для того, чтобы стать полноценным специалистом МТС, я решил поступить на заочное отделение Новосибирского сельскохозяйственного института. Моя жена имеет высшее сельскохозяй-

ственное образование. Мы решили поехать из города на работу в деревню потому, что считаем своим долгом принять непосредственное участие в выполнении задач, поставленных партией перед сельским хозяйством.

Среди специалистов, выезжающих на работу в машинно-тракторные станции и колхозы, — агрономы и зоотехники Н. Бухгольц, А. Юрков, Р. Стрелкова, В. Ситникова, В. Торгункова, Р. Шевцова, работавшие в областном управлении сельского хозяйства и заготовок, инженеры тт. И. Фисун (Кемерово), Анатолий и Анна Шипиловы, В. Самаркин, В. Иванов, В. Давыдов (Киселевск) и многие другие специалисты, передовых людей промышленных предприятий Кузбасса.

Всех специалистов, едущих из города на работу в деревню, объединяет одна благородная мысль, одно патристическое желание — вместе с колхозниками включиться в активную борьбу за выполнение постановления Пленума Центрального Комитета партии «О мерах дальнейшего развития сельского хозяйства СССР».

Долг партийных организаций — возбудить патристическое движение за передовых специалистов из учреждений и предприятий на работу в МТС и колхозы, поощрять среди агрономов и инженеров широкую разъяснительную и организаторскую работу.

Сейчас, когда в нашей стране организуется крупный подъем производства предметов народного потребления, вопросы дальнейшего мощного роста сельского хозяйства приобрели исключительное значение. Стали неотложными задачи. В осуществлении этой задачи огромная роль принадлежит этой категории специалистов сельского хозяйства. Они должны быть организаторами борьбы за внедрение в производство достижений науки и передового опыта, за получение во всех колхозах и совхозах таких урожаев, такой продуктивности животноводства, которые достигнуты передовиками сельского хозяйства.

Партия и правительство создают необходимые материальные условия для работников, направляемых в МТС и колхозы. В частности, в связи с повышением зарплат, проведенным правительством в последние годы, агроном и инженер МТС, занятые на производстве, получают теперь не меньше, а во многих случаях больше, чем инженер, работающий на заводе. Значительно улучшается материальное положение работников тракторных бригад. С 1 октября 1953 года установлена новая, повышенная денежная оплата труда тракторных бригад. Предусмотрены крупные государственные ассигнования на строительство жилых домов, общежитий, осуды на индивидуальное жилищное строительство для работников МТС.

Отбор и отправка лучших специалистов для работы в колхозах и МТС — сложная и кропотливая работа. Она не терпит сачка и неорганизованности. Однако такие горькие, как Сталинский и Кемеровский, проводят эту работу крайне медленно. От партийных комитетов требуется, чтобы они осуществляли повседневный контроль за работой советских органов по отбору и отправке специалистов.

Интересы дела требуют, чтобы перевод специалистов в МТС и колхозы был осуществлен в возможно короткие сроки. Очень важно, чтобы агрономы и зоотехники сразу же включились в активную работу. Долг партийных и советских организаций — тепло встретить новое пополнение, позаботиться о бытовом устройстве прибывших работников.

Укрепление кадров всех отраслей сельского хозяйства будет способствовать успешному решению поставленной партией задачи — в ближайшие два-три года в достатке удовлетворить растущие потребности населения нашей страны в продовольственных продуктах и обеспечить сырьем легкую и пищевую промышленность.

Памяти В. Я. Шишкова

3 октября советская общественность отметила 80-летие со дня рождения В. Я. Шишкова. Памяти писателя был посвящен вечер, состоявшийся в Центральном доме литераторов под председательством К. Федина. Доклад о жизни и творчестве В. Я. Шишкова прочитал В. Сидорин. Литераторы поделились воспоминаниями о встречах с В. Я. Шишковым.

Большой интерес вызвала открытая в зале выставка его книг, на которой представлены различные издания произведений. За годы Советской власти в СССР вышло 140 книг писателя общим тиражом почти 3,5 миллиона экземпляров.

(ТАСС).

Крупнейший универмаг страны

На Красной площади в Москве развернулись работы по реконструкции здания ГУМ. Здесь создается крупнейший универмаг страны. Общая площадь всех помещений нового магазина превысит 47 тысяч квадратных метров. Они смогут вместить одновременно до 25 тысяч человек.

Здание ГУМ было построено около 100 лет назад известным русским архитектором А. Н. Пomerанчевым и вышло одним из самых крупных архитектурных сооружений в довоенной Москве. Его длина — более четверти километра, ширина — сто метров.

Каким будет здание ГУМ после реконструкции? Вместо прежних небольших лавок верхних торговых рядов создаются

просторные помещения, отвечающие требованиям культурной советской торговли. Чтобы представить масштабы работ, достаточно сказать, что строители должны облицевать гранитом и мрамором несколько тысяч квадратных метров стен, покрасить 300 тысяч квадратных метров стен и потолков, уложить 10 тысяч квадратных метров паркетного пола, проложить до 30 километров электро-радио и телефонных проводов, смонтировать 40 лифтов. Для отделки тамбуров входов, устройства витрин, оконных переплетов и дверей потребуются около 500 кубометров дуба.

В проекте предусмотрено устройство нового центрального отопления и сложной системы вентиляции. Специальные установки будут непрерывно подавать в здание ГУМ свежий воздух.

(ТАСС).

День родного Кузбасса

Уголь в счет ноября

По-стахановски трудятся в нынешнем году горняки шахты «Бутовская» треста «Кемеровоуголь». Шахта из месяца в месяц перевыполняет задания по угольдобыче. На-гора уже выдано 32 эшелона топлива сверх плана. По сравнению с прошлым годом среднесуточная добыча угля здесь возросла на 116 тонн, а производительность труда рабочих — на 18,2 процента.

Борясь за увеличение добычи угля, шахтеры большое внимание уделяют снижению его себестоимости. Сейчас себестоимость тонны угля на шахте на 8,9 процента ниже, чем в прошлом году. Горняки сэкономили сотни тысяч рублей.

По итогам всесоюзного социалистического соревнования, в августе шахте были присуждены переходящее Красное знамя Совета Министров СССР и первая денежная премия. Соревнуясь за достойную встречу 36-й годовщины Великого Октября, горняки шахты раньше срока завершили выполнение октябрьской программы угольдобычи. В счет ноября выдано уже 3 эшелона топлива.

Учеба младших командиров

ОСИННИКИ. (Норр. «Кузбасса»). Горный мастер, сменный техник и бригадир являются непосредственными организаторами высокопроизводительной работы в лавах и подготовительном забое.

Для того, чтобы эти младшие командиры в совершенстве овладели организаторскими навыками, умело выдвигались в своей работе все новое, прогрессивное, с ними надо повседневно и кропотливо работать, держать в курсе всех новых начинаний, помогать им переживать переходные периоды организационной работы.

Ценную инициативу в этом отношении проявил руководство и партийная организация шахты «Капитальная-1». Они решили один раз в месяц проводить учебу с младшими командирами (так называемый «День горного мастера»). В дни учебы для горных мастеров, сменных техников и бригадиров предполагается читать лекции на экономические и политические темы, заслушивать доклады горных мастеров по различным вопросам организации труда в смене с тем, чтобы ценный опыт стал достоянием широких шахтерских масс.

Первое такое занятие состоялось 21 сентября. На нем присутствовало более 200 человек. Кроме горных мастеров, сменных техников и бригадиров шахты «Капитальная-1», на занятии присутствовали помощники главных инженеров по планированию и нормированию шахт «Капитальная-2», №№ 9 и 4.

С докладом о том, как организован труд шахтеров в передовых сменах выступили горные мастера тт. Андрианов (комбайновая лава), Этуфов (участок ОКР), сменный техник Филонов (участок № 1), десятник подземного транспорта Ежеля.

Поделились опытом своей многолетней работы, а также ввели ряд ценных предложений в отношении вентиляции, вентиляции, горные мастера тт. Дажин, Мандибаев, сменный техник тов. Колобов, начальник участка тов. Мухомтов и мастер инструментального цеха тов. Романов.



С каждым днем ширится патристическое движение за переход специалистов из учреждений и с предприятий Кузбасса на работу в деревню. НА СНИМКЕ (слева направо): слесарь Кемеровского строительного-монтажного управления № 13 И. МАНУЙЛОВ, электромонтер ГРЭС Н. ТОРГУНАКОВ и инкассатор финотдела кокохимического завода А. АТАМАНОВА, извывшие желание поехать на работу в МТС и колхозы.

Фото П. Костюкова.

На работу в МТС и колхозы

СТАЛИНСК. (Норр. «Кузбасса»). Живой отклик в сердцах трудящихся нашел постановление сентябрьского Пленума ЦК КПСС «О мерах дальнейшего развития сельского хозяйства СССР». В Сталинский городской комитет партии ежедневно поступают заявления трудящихся с просьбой направить их на работу в колхозы и МТС.

Коммунист Алексей Егорович Пожитнов пишет:

— Глубоко продумав постановление Пленума Центрального Комитета партии, я решил выехать в МТС. В прошлом я работал трактористом, бригадиром, механиком. Возвратившись в МТС, надеюсь с честью оправдать доверие партии, внести свой вклад в дело дальнейшего подъема сельского хозяйства нашей Родины. Заведующий табакком Сталинского хлебокомбината Александр Степанович Соболев в своем заявлении пишет, что он окончил сельскохозяйственный техникум,

работал агрономом, директором подсобного хозяйства, сейчас хочет вновь вернуться в сельское хозяйство.

Изъявляет желание уехать в колхоз и работать агрономом Владимир Андреевич Малахов — контролер ОТК ферросплавно-го завода.

Комсомолец Леонид Светушков работает сейчас электрослесарем на Сталинском алюминиевом заводе. В заявлении он пишет:

— Сейчас, когда партия призывает направить 100 тысяч специалистов сельского хозяйства в колхозы и МТС, я не могу не откликнуться на этот зов. Буду работать агрономом, бороться за высокую культуру земледелия.

Такие же заявления написали электротехник Андрей Баженов, имеющий образование ветфельдшера, хронотражист Александр Хомутов и многие другие, желающие уехать на работу в колхозную деревню.

Рост торговли на селе

С каждым годом расширяется торговая сеть потребительской кооперации области. В первом полугодии нынешнего года в Тапталовском районе открылся районный универмаг. Новые сельские магазины начали работать в Анжеро-Судженском, Мариинском, Тисульском, Юргинском, Крайнинском и Кузнецовском районах. В селах области в этом году появились 3 новых магазина по продаже культурных товаров, 40 ларьков, палаток и киосков. Ныне в деревнях и райцентрах Кузбасса работает 1279 торговых точек потребительской кооперации.

Растет материальное благосостояние колхозных семей. Все чаще колхозники приобретают ценные вещи. Выбор продовольственных и промышленных товаров на полках магазинов села стал нынче значительно шире.

За первое полугодие текущего года торговые предприятия потребительской кооперации продано почти на 2 миллиона рублей больше товаров, чем за этот же срок в прошлом году. Почти в полтора раза больше продано мебели, текстильной, комбинированной и валеной обуви, шелковых тканей, строительных материалов, обояно-портных товаров, более, чем в два раза — часов, радио- и музыкальных товаров.

В четвертом квартале текущего года в торговую сеть общепотребителя поступит товаров на десятки миллионов рублей. Это — хлопчатобумажные и шерстяные ткани, швейные, трикотажные и меховые изделия, разнообразная обувь, а также предметы, необходимые в деревенском быту: сепараторы, лопаты, косы, пилы, прочие изделия.

В. ОЛЕНЕВА.

А. ЧЕРНОВ.

Первые занятия в сети партийного просвещения

По сообщениям корреспондентов «Кузбасса»

СТАЛИНСК

Занятия в сети партийного просвещения в этом году начались более организованно, чем в прошлом году. В парторганизации ТЭЦ Кузнецкого металлургического комбината, например, создано 12 кружков. Первые занятия в них прошли успешно. Пропагандисты хорошо изложили материал первой темы: «50 лет Коммунистической партии Советского Союза».

На высоком уровне прошли занятия в кружках по изучению истории КПСС, созданных при партийной организации цементного завода.

Вместе с тем в проведении первых занятий имелись серьезные недостатки. В железнодорожном цехе Кузнецкого комбината в ряд кружков на занятия являлись лишь половина слушателей. Некоторые пропагандисты, к числу которых относятся тов. Шестаков (парторганизация мареновского цеха № 1), тт. Бондарев и Егоров (парторганизация доменного цеха) и другие, живой рассказ по теме подменяли простым чтением учебного материала.

В этом повинны не только пропагандисты, но и организаторский РК КПСС, так как семинар пропагандистов по теме «50 лет Коммунистической партии Советского Союза» был проведен только 29 сентября, поэтому пропагандисты не успели к началу занятий подготовиться к занятию.

Значительно больше недостатков в сети комсомольского подгруппирования. На первых же занятиях обнаружилось факты неправильного комплектования кружков и политшкол. В комсомольском цехе Кузнецкого металлур-

гического комбината многие комсомольцы, занимающиеся в школах рабочей молодежи, были по-прежнему зачислены в политкружки. В ряде комсомольских политкружков из-за нехватки слушателей занятия сорвались.

Таким образом, ошибки, имеющие место в прошлом году, повторяются и нынче.

МАРИНСК

В кружках и политшколах сети партийного просвещения прошли первые занятия. Организованно начался учебно-коммунистический процесс на заводе технического спирта. При партийной организации этого предприятия создано 11 кружков партийного и комсомольского подгруппирования. Часть коммунистов изучает марксистско-ленинскую теорию самостоятельно. Слушатели, не имеющие необходимого минимума знаний, объединены в общеобразовательный кружок.

Первый день работы кружков и политшкол начался с изучения темы: «50 лет Коммунистической партии Советского Союза». Хорошо подготовленные к занятиям и сделавшие интересные рассказы по этой теме руководители кружков повышенного типа тов. Олокин, пропагандисты тт. Литвинский и Злотников.

На высоком идейном уровне прошли занятия в большинстве кружков и политшкол железнодорожного узла и лесораспиловочного завода. Однако первый день партийной учебы показал, что в ряде кружков была посещаемость. Так, в отдельных кружках железнодорожного узла и завода технического спирта некоторые

слушатели не явились на занятия. В кружке пропагандист тов. Яковлев (парторганизация горзаводотдела) слушатели не собрались совсем, и занятие не состоялось.

В сети партийного просвещения в этом году обучаются 2400 коммунистов и беспартийных активистов города и района. В общеобразовательных кружках обучается свыше 150 человек. Часть коммунистов повышает свой идейно-теоретический уровень самостоятельно.

КНСЕЛЕВСК

Организовано началось политическая учеба коммунистов в кружках и политшколах, созданных при партийных организациях города. Слушатели кружков, которым руководит пропагандист тов. Солодовников (партийная организация треста «Каганович-уголь»), приступили в этом году к изучению истории КПСС с привлечением произведений классиков марксизма-ленинизма. На первом занятии пропагандист доложил изложив материал по теме: «50 лет Коммунистической партии Советского Союза».

Значительно организованнее, чем в прошлом году, начались занятия на углемашинозаводе, шахтах «Дальние горы», «Тайнинская» и других. Партийные организации города стали больше уделять внимания политическому просвещению коммунистов. При комплектовании кружков и политшкол учитывались общеобразовательная и политическая подготовка слушателей, их желание избрать ту или иную форму политической учебы.

Коммунисты и беспартийные активисты проявляют большой интерес к изучению марксистско-ленинской теории, стремятся повысить свой идейно-политический уровень. В городе создано 178 кружков и школ партийного и комсомольского подгруппирования. По сравнению с прошлым годом число слушателей кружков и политшкол возросло на 700 человек. Важным событием является то, что в городе открыт филиал Прокопьевского вечернего университета марксизма-ленинизма, в котором учатся 80 человек.

ТАЖИНСКИЙ РАЙОН

Славно потрудились нынешней осенью колхозники сельхозартель имени Ворошилова. Они с честью выполнили свою первую задачу. Государству сдали хлеба на 2,5 тысячи центнеров больше, чем в 1952 году. В колхозе созданы необходимые фонды зерна, высеяны хорошие посевы. В настоящее время колхозники успешно ведут уборку картофеля и овощей, складывают солому, пашут зябь.

Историческое постановление сентябрьского Пленума ЦК КПСС воодушевляет тружеников села на достижение новых производственных успехов, на всемерное увеличение урожайности всех сельскохозяйственных культур.

Во главе борьбы за подъем урожайности в колхозе стоит партийная организация. Каждого коммуниста она воспитывает так, чтобы, находясь на том или ином участке работы, он не только словом, но и делом

Хлеб — государству

МЫСКИ. Члены сельскохозяйственной артели имени Молотова новыми трудовыми успехами отвечают на заботу партии и правительства о развитии социалистического сельского хозяйства. Они первыми в районе выполнили государственный план хлебозаготовок, закладывают уборку картофеля и сдают его в счет поставок государству.

Завершает выполнение плана хлебозаготовок колхоз имени Мишурина.

☆☆☆

КЕМЕРОВО. Шесть колхозов Кемеровского района полностью выполнили свою первую задачу перед государством.

Следуя примеру передовиков, члены сельхозартели имени Сверлова, «Вперед к коммунизму», имени Кара Маркса, имени Андреева, имени Молотова решили до 9 октября выполнить план поставок зерна государству и натуроплату за работу МТС.

Закачивает район и уборку зерновых. Лишь в трех колхозах осталось несошено около 200 гектаров хлебов. 7 октября косовица и обмолот их будут закончены.

Добросовестная работница

Десять лет работает заправщиком лампы в кондукторском резерве станции Топки коммунист Елена Ильинична Соловьева. Много труда и энергии вкладывает она в свой скромный труд, добивается, чтобы огни подготовленных ей сигналов были всегда яркими и не гасли ни в какую погоду. Когда в резерв приходят новички, Елена Ильинична с первого дня берет его под свой надзор и помогает ему пережить методы опытных кондукторов по уходу и содержанию сигналов.

Честная труженица находит пути экономии государственных средств и настойчиво добивается своей цели. Трудно было приучить кондукторов, чтобы они бережно расходовали керосин. Они привыкли заливать перед каждой поездкой лампочку до полной вместимости, при этом много керосина терялось. Елена Ильинична стала вызывать по установленной норме — 8 граммов на час горения. Некоторые кондукторы пробовали доказать, что нет смысла заниматься мелочами, ибо в лампочку входит всего 150—200 граммов. Но у таких она обычно спрашивает: — Из каких денег состоит рубль?

— Понятно, из копеек, — не понимая, отвечает кондуктор.

— Значит, если не экономить, копеечки, то не сэкономить и рубль. Так я говорю! — И тут же приводит цифры, сколько граммов керосина можно с хорошим сигналом и при аккуратном расходовании сэкономить за одну поездку, и какую это цифру составит за месяц, и во что это выразится в переводе на деньги. И не согласиться с ней нельзя.

Так, изо дня в день, кропотливо и с любовью выполняет свою скромную должность Елена Ильинична Соловьева.

А. ЧЕРНОВ.

К новому подьему колхозного производства

Говорят колхозники сельскохозяйственной артели имени Мичурина, Промышленновского района

Планомерно развивать все отрасли хозяйства

За последние три года члены колхоза имени Мичурина, опираясь на помощь со стороны государства, добились значительного подъема своего общественного хозяйства.

Посевные площади всех культур у нас увеличились по сравнению с 1950 годом почти на полтора тысяч гектаров и составляют ныне 2558 гектаров только зерновых культур.

Несколько повысились и культура земледелия, сократились сроки проведения важнейших сельскохозяйственных работ. Это позволило колхозу поднять урожайность полей. Нынешний сбор зерна превысил прошлогодний на полтора, а на отдельных участках и в два раза.

Есть у нас заметные улучшения и в животноводстве. Сейчас колхоз имеет 480 голов крупного рогатого скота, в том числе 130 бычков коров. По плану нам надо иметь 1400 овец. Мы их имеем 1658. Свиной у нас 350 голов.

Наряду с ростом поголовья общественного скота возросла его продуктивность. В прошлом году от каждой коровы было получено по 1600 килограммов молока, а нынче мы имеем все данные нацоты по 2000 килограммов. В 1952 году колхоз получил доходов от молочного скота 62963 рубля, а всего от животноводства — 102.498 рублей. В этом году молочный скот принесет артели 143.450 рублей, а все фермы — 302 тысячи рублей доходов, то есть почти на 200 тысяч рублей больше прошлогоднего.

Бюджет за эти годы построил и хорошо оборудовал животноводческие помещения. Несмотря на то, что артель пока не располагает электросилой, мы сумели механизировать поочередно на скотные дворы и таким образом сумели не только максимально облегчить самый трудоемкий процесс в животноводстве, но и навсегда избавиться от недостатка воды.

Сейчас мы оборудуем еще один колодец с ветродвигателем и строим водонапорную башню. Кроме того, к концу года установим третий ветродвигатель типа «Д-12» и двигатель «Анжиданец». С их помощью мы получим необходимую нам электросилоу для освещения всех дворов, механизации кормоприготовления, дойки и других работ на фермах. В скотных дворах оборудуем повесные канальные дороги.

Члены нашего колхоза с огромным воодушевлением восприняли постановление сентябрьского Пленума ЦК КПСС «О мерах дальнейшего развития сельского хозяйства СССР». В этом постановлении они видят боевую программу своей деятельности по подъему общественного хозяйства и готовы отдать все силы на то, чтобы успешно превратить в жизнь все постановления нашей партии.

Изучая и обсуждая постановления Пленума, колхозники пересматривают прежние планы, по-деловому вскрывают недостатки в работе скотоводства, изыскивают новые и новые резервы повышения доходности всех отраслей коллективного хозяйства.

Сердце радуется, когда видишь, как быстро растет активность наших людей. Теперь уже мало таких колхозников, которые обычно говорят: «Что поработать, а что сделать, а обо всем хозяйстве пусть правление думает». Каждый колхозник в полной мере понял свою действительную роль хозяина, труженика-творца. Колхозники не хотят мириться с недостатками, которых у нас, к сожалению, еще очень много.

Хочу остановиться на некоторых, более существенных недостатках в нашей деятельности. Выше я говорил о сравнительно хорошем росте урожайности полей в колхозе. Это верно. Но если взять урожайность не в сравнении с прошлыми годами, а рассмотреть ее в свете тех задач, которые поставлены перед сельским хозяйством в постановлении Пленума ЦК КПСС, то получится довольно неприглядная картина. Урожайность у нас остается все еще низкой. Вот и нынче против запланированного наш колхоз недополучит около 9 тысяч центнеров только одной пшеницы.

А почему, спрашивается, так получается? Да потому, что полеводство мы ведем с большими отступлениями от требований агротехники. Основные площади яровых были размещены по несовпадке; механизаторы в прошлом году не справились с заготовкой навоза и зноя. Слабо мы внутри фермы перемешивали и укорачивали сев, мало использовали местные и минеральные удобрения, не управляемся во время лета прополоть все посевы.

Все еще нерешенным вопросом остается у нас травосеяние. Это отрицательно сказывается не только на кормовой базе, но и на повышении плодородия земли. Правление и колхозники отнюдь не понимают, сколь важное значение для нашего хозяйства имеют овсян, картофель и кормовые культуры. Мы хотели бы по возможности больше их сеять. Но беда в том, что руководители и специалисты Тарасовской МТС ошелолены совсем не уделяют внимания. Их беззаботность и, можно сказать, безответственность в этом отношении зашли так далеко, что они до сих пор не завезли в МТС прицепных орудий, предназначенных для производства севов и посадок, а также межрядной обработки и уборки пропашных культур.

Имеется у нас серьезные недостатки и в животноводстве. В колхозе большая овцеводческая ферма, а доходы от нее не по душе небольшие. Дело в том, что в нашей отаре преобладают низкопродуктивные, грубошерстные овец. Лишь в этом году мы выловили приплоды к улучшению стада овец. Немало у нас коров, которые не отличаются высокими урожаями.

Нашему колхозу предстоит в ближайшем будущем решить весьма важные задачи. На основе всемерного повышения культуры земледелия нам необходимо в будущем году поднять урожайность зерновых культур не менее как на 18 центнеров с гектара. Надой молока на каждую фуражную корову мы можем и должны довести до 2500 килограммов. Настиг шестая в 1955 году намечено увеличить по меньшей мере в 2,5 раза по сравнению с 1953 годом.

Нам необходимо расширить площади под травяными, овсяными, картофелем и получить от этих отраслей доходов в 4,5 раза больше, чем, скажем, нынче.

Новые мероприятия партии и правительства, направленные на быстрое развитие сельского хозяйства, помогут нам устранить имеющиеся недостатки в работе и поднять общественное хозяйство в самое короткое время.

Что касается колхозников, то они горят желанием не покидать рук трудиться для того, чтобы зате Родина как можно больше продукции сельского хозяйства, внести свой вклад в дело создания изобилия продовольствия для населения и сырья для легкой промышленности.

В. БАКЛЫКОВ,
председатель колхоза имени Мичурина,
Герой Социалистического Труда.

Огромный политический и трудовой подъем вызвало среди тружеников колхозной деревни постановление сентябрьского Пленума Центрального Комитета Коммунистической партии «О мерах дальнейшего развития сельского хозяйства СССР».

Во всех колхозах и совхозах нашей области прокатил сейчас бешеный агитаторов о новых мероприятиях партии и правительства по подъему сельскохозяйственного производства. Обсуждая постановление Пленума ЦК КПСС, хлеборобы воспринимают его как боевую программу дальнейшей деятельности по обеспечению высокой продуктивности всех отраслей колхозного и совхозного производства.

Как и все хлеборобы области, члены сельскохозяйственной артели имени Мичурина, Промышленновского района, выражают грубое удовлетворение широкими мероприятиями по подъему сельскохозяйственного производства, наменными в постановлении Пленума ЦК КПСС, и заявляют о своей непреклонной воле с честью выполнить задачи, которые ставит перед ними Коммунистическая партия.

На этой странице публикуются корреспонденции, в которых рассказывается о делах и помыслах колхозников сельхозартели имени Мичурина.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ПЕРЕВЫПОЛНИМ

Все работницы нашей молочно-товарной фермы с большой радостью встретили постановление Пленума Центрального Комитета Коммунистической партии Радостно сознавать, что наша родная партия неустойчиво заботится о нас, колхозниках, много уделяет внимания сельскому хозяйству. Хотелось нам от всей души ответить на эту заботу хорошими делами.

Большинство из трех нашей фермы славно трудится в этом году. Например, Аграфена Камыкина брала обязательство нацоты на каждую фуражную корову по 1800 литров. За 7 месяцев она нацоты по 1378. Чтобы выполнить свое обязательство, ей сейчас надо надаивать от всей группы коров по 40 литров в день, а она надаивает по 109 литров.

Хорошо работает также Ульяна Синичкина, Ефросинья Абанина, Клавдия Кузнецова и другие. Все они ежедневно перевыполняют задания по нацоте молока. Я брала обязательство нацоты по 1800 литров от каждой коровы. За 7 месяцев я получила по 1400 литров на корову. Чтобы выполнить обязательство, мне нужно сдать в день по 34 литра молока, а я сдаю сейчас по 90 литров.

Исно, что свои обязательства мы легко выполняем. Но нам теперь нельзя довольствоваться легкой победой. Изучая постановление Пленума Центрального Комитета нашей партии, мы видим, что должны до-

бавляться не тех успехов, которые почти сами приходят, а работать так, чтобы с каждым днем завоевывать новые победы. Я, например, поставила перед собой задачу до конца года нацоты на каждую фуражную корову не менее 2100 литров молока. Остальные работницы также повысили свои обязательства.

Выполнив их, мы увеличим валовой надой молока примерно на 26 тысяч литров. Из этого молока можно выработать только одного масла более 1300 килограммов. Нам очень хотелось бы, чтобы все дойки во всех колхозах области также повысили свои обязательства. Это дало бы Родине дополнительно сотни центнеров масла и других молочных продуктов.

Но и то, чего мы имеем в виду добиться в этом году, не может нас удовлетворить. В 1954 году лично я думаю нацоты от каждой коровы не менее 2500 литров молока. Для этого надо усилить кормление молочного скота в зимний стойловый период, чтобы и в это время получать высокие удои.

Надо нам улучшить и кормоприготовление. До последнего времени корма на нашей ферме приготавливались плохо, и поэтому неполностью поедались животными. Не внедряли до сих пор у нас и раздолье. Пора подумать также и о замене малопродуктивных коров более продуктивными.

К. СИЛУТИНА, доярка.

Дадим стране больше мяса

Сейчас мы изучаем постановление Пленума Центрального Комитета нашей партии. Читая его и думаю: «До чего же все верно!» Дело в колхозах и МТС теперь так поставлено, что мы сумеем дать Родине во много раз больше разных продуктов. И вот, например, думаю теперь получить не менее 2 тонны мяса на каждую свиноматку.

Что для этого надо? Первым делом — увеличить приплод поросят. Мы можем добиться того, чтобы каждая матка поросила два-три раза в год и приносила по 25-30 поросят. В нашем колхозе построены и хорошо оборудованы свинарники. Стало быть, условия для того, чтобы полностью сохранять и выращивать молодняк, мы имеем. Значит, все теперь зависит от нас, свинарков.

Можно получить много поросят от каждой свиноматки, всех их сохранить, а мяса и сала будет все-таки мало. Так у нас и получается. Правление колхоза заботится, прежде всего, о том, чтобы выполнять план по количеству голов. Лишь бы счет был о том, чтобы получить больше мяса и сала, — мало заботится. Выполнив план по поголовью, и как только появляются лишние поросята, сейчас же их на рынок ведем, вместо того чтобы для продажи, для

сдачи мяса государству, поставить на откорм пороснячков, а «лишних» поросят выращивать взамен их.

Но для того, чтобы хорошо вести откорм, надо иметь корма. А у нас при окончании года меньше всего думают о заготовке фуража для свиноводства, мало сеют картофеля и корнеплодов. Поэтому и доходы от свиной мы получаем очень низкие. Например, в прошлом году наша ферма дала доходов, смею сказать, 800 рублей. Ныне к концу года мы будем иметь 350 свиной. А доходов такая большая ферма по плану должна принести каких-нибудь 45 тысяч рублей.

Правление колхоза надо больше проявлять заботы о свиноводческой ферме. А мы не пожалеем сил на то, чтобы удвоить, утроить выход свиного мяса, дать его как можно больше колхозу и государству.

В прошлом году я получила от каждой свиноматки по 15 поросят, нынче брала обязательство получить по 19. Но это обязательство перевыполнила — получила на каждую матку не менее 22 поросят и полностью их сохранила. Надо позаботиться о том, чтобы этот молодняк хорошо вырос, чтобы каждый поросенок впоследствии дал самое малое центнер мяса в сала.

М. БАТУРИНА, свинарка.

Соблюдать строгий режим экономии

Претворяя в жизнь указания партии по дальнейшему развитию сельского хозяйства, члены нашего колхоза добьются высоких показателей в деле повышения доходности всех отраслей колхозного производства.

Сейчас, при изучении постановления Пленума ЦК КПСС, многие колхозники настойчиво требуют от правления колхоза и бухгалтерии выдать строгий режим экономии и в дальнейшем добиваться всемерного снижения затрат на производство продукции растениеводства и животноводства.

За последние три года правление нашего колхоза приняло ряд мер, которые обеспечили значительное снижение этих затрат. Мы добились максимального сокращения административно-управленческого и прочего персонала, не принявшего непосредственного участия в производстве продукции. Это позволяет нам экономить около 2000 трудодней в год.

Наши колхозники на практике убедились, какое большое значение в борьбе за снижение затрат на производство продукции имеет внедрение механизации во все отрасли хозяйства. И сейчас охотно поддерживают все хорошие начинания в этом деле. До прошлого года в животноводстве нашей артели самым узким местом было поение скота, особенно в зимнее время. На ручную подачу воды из колодезь и подвозку ее к животноводческим помещениям затрачивалось очень много трудодней.

Летом 1951 года было решено установить ветродвигатель, соорудить водонапорную башню и провести в коровник и телятник водопровод. Это сделали. В июне 1952 года мы подсчитали, что нам дала механизация водопоя. Оказалось, что в денежном выражении затраты на производство литра молока снизились на 12 копеек. Колхоз благодаря этому получил экономии более 21000 рублей.

Значительную экономию трудодней затрат колхозу полная механизация погрузки и подготовки зерна, особенно сейчас, когда наши умельцы сконструировали мощную самоходную веялку, с помощью которой можно быстро и хорошо очищать зерно непосредственно на под-вах тобах при малой затрате рабочей силы.

Значит ли это, что мы уже исчерпали все резервы экономии трудодней и денежных средств? Нет, не значит. Много еще в нашем колхозеopusается лишних затрат. Взяв хотя бы стоимость топлива. Оно у нас с каждым годом расширяется, а строителей очень мало. Правление наименее специалистов со стороны, тем самым допускает излишние расходы. Незготовкой же строителей мы еще не занимаемся.

Большие средства расходует колхоз на приобретение различного инвентаря и орудий производства. Между тем у нас нет еще бескалужного отношения к ним. Нет борьбы за prolongation срока службы бричек, халков, сбрун, инвентаря и мелкого орудийного инструмента.

Увеличивая посевные площади и поголовье скота на животноводческих фермах, повышая урожайность полей и продуктивность животноводства, нельзя ни на минуту забывать о строжайшем соблюдении режима экономии, об изыскании новых и новых источников уменьшения затрат трудодней и денежных средств.

Я хочу особо подчеркнуть, что больших успехов в этом деле можно добиться лишь при том условии, если все колхозники по-настоящему возьмутся за внедрение режима экономии, если правление колхоза будет вести самую решительную борьбу с расточительством, с небрежливим отношением к материальному имуществу.

В. ПРОХОДЦОВ,
бухгалтер колхоза.

Трудиться в полную меру сил

Наши колхозники с большим интересом изучают постановление Пленума Центрального Комитета партии, в котором ярко отражена большая забота о нас, тружениках полей, о подъеме колхозного производства.

Это вдохновляет на достижение новых трудовых успехов, на постоянное увеличение общественного достояния. Надо сказать, что подавляющее большинство членов нашей сельхозартели работает не жалея сил и энергии, проявляет подлинно социалистическое отношение к труду, к общественному хозяйству. Особенно возросла трудовая активность сейчас, когда партия поставила перед нами новые огромные задачи.

Вяты, к примеру, Сергея Ивановича Лупинова. Он образцово ухаживает за лошадами. А когда в колхозе настает горячая пора — сенокос, уборка и т. п., — он помимо ухода за лошадьми принимает участие в других работах. За девять месяцев этого года тов. Лупинов заработал до 650 трудодней.

Всеобщим уважением пользуются в нашем колхозе Пелагея Афанасьевна Воронцова, Евдокия Григорьевна Лопыткина. Своим активным участием в артельном труде, добросовестным выполнением любого поручения от дела заслужили они среди колхозников почет и добрую славу.

Но, к сожалению, есть у нас в артели и такие люди, которые лишь прикрываются

званием колхозника. Не хотят они равняться с другими трудящимися. Стыдно и больно смотреть на таких людей. Нет у них заботы и души об общественном хозяйстве, не хотят они понять, что источник нашего благополучия — это общественное хозяйство.

Живет в нашей деревне и числится в колхозе Праксодья Антонова. Женщина она молодая. Работать бы ей только да работать. Но не тут-то было. На год в год не выработывает Антонова даже минимума трудодней, от работы всячески отлынивает.

Это же можно сказать и об Аппе Вейдлер, с Марии Архиповой, которых справедливо называют пустоцветами, потому что ни себе, ни людям пользы они не приносят.

Правительство в Законе о сельскохозяйственном производстве меры, которые следует применять к тем, кто отлынивает от общественного труда. Очень хорошие эти меры. Но и мы, колхозники, не должны стоять в стороне от борьбы с лодырями.

Соблюдая надо изжить лодыризм и легкомысленное отношение к труду. Я уверен, что общими силами мы добьемся того, что все у нас будет дружно, упорно трудиться на дело дальнейшего расцвета нашей счастливой колхозной жизни.

Ф. ТИШКЕВИЧ,
кузнец.

ХОЗЯЕВА ЖИЗНИ

В деревне Шурыше — центральной усадьбе колхоза имени Мичурина, Промышленновского района, за последние годы произошли большие изменения. На том месте, где до укрупнения колхоза ютились ветхие, полуразрушенные кусты, холмики скотные дворы, сейчас стоят добротные типовые коровники, кошары, телятники, конюшни, построенные прочно, на долгие годы. Неподалеку от этих построек высятся водонапорная башня и ветродвигатель.

Не осталось и следа от утлых избушек времен единоличного хозяйства. На месте их построены светлые, просторные дома колхозников.

Воле каждого юма тянутся вверх, растут молодые тополя. Многие колхозники начинают заниматься садоводством. Скоро Шурыше станет зеленым островом в неуютном просторе степной части Промышленновского района. Впрочем, это не совсем так. На полях колхоза много молодых лесных полос. Пройдет несколько лет, и вид степи будет не столь однообразен.

Председатель колхоза Герой Социалистического Труда Василий Данилович Баклыков возглавляет агитаторов механизации. Колхозные умельцы смело берутся за малые и большие дела и всегда находят их до конца. Своими силами они сконструировали ветродвигатель, построили у колодца водонапорную башню, изготовили насос, частично механизировали поочередно.

Это было только началом. Черпать воду ведрами по пятым днам неперестали. Но скот надо поить в башне. В результате и свинарники, приходящие воду подвозить. Перед механизаторами встала задача — механизировать поочередно. С новой силой взялись они за дело. И теперь вода пришла во дворы, заработали автопоилки в коровнике.

И все-таки проблема водоснабжения окончательно не была решена. Один ветродвигатель не мог подавать нужного количества воды. Механизаторы стали

изготавливать второй двигатель, колхозники вырыли еще один колодец и водопровод около него вторую, более обильную башню. Возник вопрос о водопроводе в дома колхозников. Эта работа сейчас осуществляется.

В один из зимних вечеров в конторе, после заседания правления, стали колхозные активисты. Разговор зашел о технико-экономическом прогрессе в нашей стране. Вспомнили прочитанные корреспонденции и очерки о машинах, работавших на строительстве Волго-Донского канала, о шагающих экскаваторах, о самосвалах и незамысленно перешли опять к своим делам, к «кузным местам» в своем производстве. Говорили о том, что осенью артель испытывала серьезные затруднения в очистке и просушке зерна. Все сошлись на том, что на этот вопрос надо уже сейчас подумать, что в будущей стране следует лучше подготовиться, обеспечить бригады хорошими зерноочистительными машинами.

— Есть самоходные комбайны, самоходные сенокосилки. А вот не придумаю же самоходных сортировочных. Иметь бы такую машину, чтобы на одном тракте очищала намоченное зерно и мари на другой трак, — сказал кто-то из присутствующих.

— Вот тут-то и меня и возникла мысль, — рассказывает В. Д. Баклыков, — о самоходной веялке. — Я еще не представляю ее как следует даже в общих чертах, но мысль о ней не завала меня покая. Я поделился своим замыслом с кузнецами, плотниками, и все они зародились идеей создания самоходной веялки. Подруги сидели мы вечерами, обсуждая узлы и детали будущей машины. Постепенно она создавалась у нас в чертах, подчас грубых, неточных. Но мы уже видели эту машину и знали, что сделаем ее.

Весной колхозные мастера приступили к делу. На раме от автомашины «ГАЗ-АА» они установили выносок «Анжиданец» и мощную шестикошную веялку, изгото-

вленную по своим чертежам. Эта веялка пропускает в час от 80 до 120 центнеров зерна, очищая его от сорняков. При ней имеется зерноочиститель и сибирская сепараторка. Двух человек достаточно для того, чтобы обслужить эту зерноочистительную машину. Достоинство ее состоит еще и в том, что она своим ходом со скоростью до 20 километров в час переезжает с одного тока на другой, из бригады в бригаду.

Очистка зерна для колхоза имени Мичурина в нынешнюю страду является чуть ли не самым легким делом.

☆ ☆ ☆

Колхоз имени Мичурина числится в Промышленновском районе в ряду таких хозяйств, которые быстро идут по пути неуклонного подъема. Рост здесь имеется во всем: и в урожайности полей, и в продуктивности животноводства, и в строительстве, и в механизации трудовых процессов.

Тем не менее большинство членов артели достигнутый рост хозяйства никак не удовлетворяет. Особенно заметно проявляется это хорошее чувство неудовлетворенности сейчас, когда на каждом производственном участке, в каждой колхозной семье идет горячее обсуждение величественной программы развития сельского хозяйства, наметченной в постановлении сентябрьского Пленума Центрального Комитета партии.

Предметом всеобщего внимания является рост урожайности полей. Надо сказать, что в этой артели нынче выращен более высокий урожай, чем во многих соседних колхозах. Но об этом здесь меньше всего говорят. Речь идет о том, что запланированная урожайность артель не добилась. Недавно старый колхозник кузнец Тихончиков, осведомился:

— Не слышал, помогу ли намочившим с гектара?

— Да центнеров по 9—10 получается.

— Что-то маловато, — нахмурился

сталик. — Да и не всю правду говоришь. Слыхал я, и по восемь центнеров некоторые гектары дают.

— По нынешнему году и восемь центнеров неплохо. — Сунь-то вын какая стогола.

— Сунь?! — вспылил кузнец. — Скот ты больше привычки подбивать! А отчего же не сказал, сколько по нашей милости влаги из земли весной улетело? Вы зря бы паров много напыхали? Молчишь? А я скажу. Засуху-то вы нам принесли. Весной до тех пор перевозились землю, пока не искушили вкопели. Вот и потевали самое малое по три центнера на гектар.

Колхозники выпяе предьявлять серьезные претензии Тарасовской МТС. Пахота она работает. Из года в год не выполняет своих договорных обязательств. Артовоны МТС не обслуживают колхоз, отстигиваются в канцелярии, механики не оказывают помощи животноводам в механизации трудовых процессов.

До последнего времени овощеводство и картофелеводство в колхозе имени Мичурина являлись несравненно забытыми отраслями.

— Сейчас интерес о овощеводстве повышается, — говорит председатель колхоза тов. Баклыков. — Колхозники требуют больше сеять овощей и картофеля. Но и здесь мы встречаемся с серьезными трудностями. Машино-тракторная станция не имеет в своем распоряжении орудий для посадки, междурядной обработки и уборки овощей и картофеля. Это известно в областном управлении сельского хозяйства и заготовок. Но оно не принимает нужных мер к тому, чтобы Тарасовская МТС оказывала обслуживаемым колхозам действенную помощь в развитии овощеводства. Овощи, картофель, а также кормовые конноплоды нам сейчас необходимы не только для повышения денежных доходов, но и для усиления кормовой базы.

Действительно, кормовая база в колхозе имени Мичурина еще очень слаба. До нынешнего года здесь занимались частичным улучшением естественных сенокосных угодий. Это помогло увеличить производство сена, но не на столько, чтобы

удовлетворить потребности в кормах. Травосеянием, выщипыванием сочных кормов и силосных культур колхоз в широких масштабах пока не занимается.

Животноводы этой артели добились некоторого повышения продуктивности скота. Но они справедливо считают, что остаются далеко на достигнутом им никак нельзя. В 1954 году они хотят получить на каждую фуражную корову не менее 2500 килограммов молока, на каждую свиноматку — не менее 2 тонн мяса.

Это — серьезные задачи. Помещения для скота здесь построены, а вот вопрос о кормах еще не решен. Особенно мало в колхозе сочных кормов и, в частности, корнеплодов.

Работники животноводческих ферм, выдвигая перед правлением задачу решительного усиления кормовой базы, особое внимание обращают и на другое, не менее важное условие повышения продуктивности животноводства — племенную работу.

В колхозе немало имеется таких коров, которые даже при самом усиленном кормлении много молока не дают. Поставил вопрос о замене этих коров высокопродуктивными. Но племенная работа на фермах по сути дела не проводится, зоотехническое обслуживание колхоза со стороны районного управления сельского хозяйства и заготовок отсутствует, квалификация руководства животноводством нет.

В колхозе имени Мичурина крупная овцеводческая ферма. Сейчас на ней более 1650 овец. Такая ферма могла бы принести большой доход. По самым скромным подсчетам, колхоз должен был бы получить от овцеводства 150 тысяч рублей. Ныне же эта отрасль приносит дохода не более 80 тысяч рублей.

— Больше этого получить невозможно, — говорит бухгалтер Проходцов. — И только потому, что держим мы малопродуктивных, грубошерстных овец, с которыми настругали по полтора—два килограмма высококачественной шерсти. Есть у нас несколько товоуководных овец. Они дают до шести килограммов дорогостоящей шерсти. Но их у нас еще так мало, что существенного значения в общем ходе они не имеют. Улучшение качественного

состава отары, крутой поворот в сторону высокопродуктивного овцеводства — вот в чем я вижу основу высоких доходов от овцеводства.

☆☆☆

Как видим, в одном из передовых колхозов Промышленновского района имеется много вопросов, требующих неотложного решения. Непвым делом колхозники озабочены тем, чтобы значительно повысить урожайность зерновых культур. Они считают, что при всемерном улучшении обработки земли, более широким применением органических и минеральных удобрений на полях колхоза 120-пудовый и притом устойчивый урожай будет обычным делом.

Второй своей неотложной задачей колхозники считают расширение и укрепление кормовой базы, без чего не может быть и речи о значительном росте продуктивности скота. Вот почему колхозники решили расширить площади под многолетними и однолетними травами, корнеплодами и картофелем. Но мало увеличить площади. Надо еще добиться высокой урожайности кормовых культур.

Члены колхоза имени Мичурина с особым удовлетворением восприняли тот раздел постановления Пленума ЦК КПСС, где говорится об улучшении работы агитаторов и зоотехников сельскохозяйственного обслуживания колхозов.

Обсуждая постановление Пленума ЦК КПСС «О мерах дальнейшего развития сельского хозяйства СССР», колхозники от души благодарят партию и правительство за их заботу о тружениках села.

Изъявляя полнокровными хозяевами своей жизни, хлеборобы не желают дальше мириться с недостатками, имеющимися в работе колхоза и МТС, настойчиво добиваются устранения этих недостатков, усиливают трудовое напряжение, не жалеют сил на то, чтобы успешно претворять в жизнь постановления Пленума ЦК КПСС, указывающее верный путь к крупному подъему сельского хозяйства, к приближению продовольствия для населения нашей Родины.

П. АНОСОВ,
(Спец. корр. «Кузбасса»).

БЕРЕЧЬ УГОЛЬНЫЕ БОГАТСТВА КУЗБАССА

Дужды всего нашего бурно развивающегося народного хозяйства в топливе постоянно возрастают. Первейшей обязанностью работников угольной промышленности Кузбасса является полное удовлетворение этих нужд.

У горняков Кузнецкого бассейна для этого имеются все возможности. Запасы угля в недрах поистине неисчерпаемы, шахты технически оснащены, кадры рабочих и инженерно-технических работников опытные, в совершенстве владеющие мастерством добычи топлива. Необходимо только правильно использовать имеющиеся благоприятные условия для увеличения добычи угля.

Однако, борясь за увеличение добычи, руководители шахт, трестов и комбината должны постоянно бороться и с потерями угля в недрах. Надо помнить, что уголь, оставленный в недрах, при их эксплуатации, никогда уже нельзя будет направить на пользу Родине. Между тем факты, которыми располагает управление Кузнецкого горного округа, свидетельствуют, что многие руководители шахт нашего бассейна ведут разработку месторождений угля с большими отступлениями, допускают огромные потери угля в недрах.

Некоторые из руководителей шахт, а также и участковый надзор, считают, что выполнять план добычи топлива допустимо любыми способами. Ради добычи они ставят на карту все остальное, не считаясь с потерями. Руководители же трестов и комбината вместо того, чтобы строго пресекать незаконные действия работников шахтоуправлений, наоборот, сами наталкивают их на этот путь, санкционируют подработку кондиционных запасов угля и использование запрещенных систем отработки.

В результате нецелиловидности некоторых работников шахт и полной беззаказности их за нарушение правил технической эксплуатации со стороны трестов и комбината установленные управлением горного надзора нормативы потерь топлива в недрах на большинстве шахт бассейна не выполняются.

Особенно велики эксплуатационные потери (от 23 до 33 процентов) на шахтах №№ 7-б, 5, 7-а, 1-2, имени Ворошилова, «Дальние горы», «Манейка», имени Калинина, имени Вихурцева, «Редково-Северная» и «Редково-Южная». Неполученными являются потери угля из-за неправильного ведения горных работ. В течение последних трех лет они остаются стабильными и составляют около 3 процентов от общей добычи по бассейну. По таким же трестам, как «Прокловско-Киселевский», «Кагановичинский» и «Кубышевский», они достигают пяти процентов.

Чем объясняются большие потери? Прежде всего тем, что все еще допускаются нецелиловидные системы выемки крупнопластовых мощных пластов; подработка пластов рабочей мощности и плачек угля; нецелесообразная выемка плачек, подлежащих потапливанию; произвольное завышение охранных пластов; оставление в лавах отбитого угля, превышающего нормы смывания с породой при проделывании выработок; оставление плачек угля в пожарных участках; применение запрещенной каменной системы работ и повалки кровли на плачки угля.

Перед руководителями угольной промышленности Кузбасса еще в 1949 году правительством были поставлены задачи по устраниванию нарушений правил эксплуатации месторождений Кузнецкого бассейна и переводу шахт на более совершенные системы разработки мощных крупнопластовых пластов с закладкой выработанного пространства.

С тех пор прошло уже четыре года, а руководители комбината «Кузбассуголь» для перехода на более совершенные системы разработки почти ничего существенного не сделали. План добычи угля с закладкой выработанного пространства систематически не выполняется. Количество лав, переданных на работу с закладкой, все еще меньше запланированного. Механизированная закладка отработанного пространства уменьшается за

счет широкого внедрения так называемой добычи с закладкой за штатами. Так, удельный вес гидравлической закладки за 4 года снизился почти в четыре раза, пневматической — в семь раз и механической — почти в два раза.

На шахтах комбината «Кузбассуголь» увлеклись дешевой, но некачественной закладкой: пенеческим наносом на более глубокие горизонты. При этом не учитывается, что глина, находящаяся в отработанном пространстве на глубоких горизонтах, при наличии давления боковых пород может легко провалиться в действующие выработки.

В связи с тем, что на шахтах бассейна система отработки пластов с закладкой выработанного пространства внедряется неудовлетворительно, большой процент закладочных машин в настоящее время простаивает, компрессорное хозяйство, имеющееся на шахтах имени Сталина и имени Ворошилова, бездействует. 13 карьеров, построенных раньше для извлечения закладочного материала, сейчас не используются, а 4 из них уже вообще ликвидированы. Строительство новых механизированных карьеров идет неуклонно медленно.

Неудовлетворительное решение вопроса упорядочения систем разработки мощных крупнопластовых пластов способствует снижению потерь угля в недрах, которые до сих пор велики. Эксплуатационные потери при разработке мощных крупнопластовых пластов составляют по тресту «Сталинуголь», выемкам, 22 процента, «Прокловско-Киселевский» — 23,6 процента, «Кагановичинский» — 26,3 процента, а в целом по Прокловско-Киселевскому району в момент эксплуатации месторождения теряется одна четвертая часть запасов.

Следует заметить, что в недрах оставались главным образом угли наиболее ценных и дефицитных марок, которые нельзя компенсировать снижением потерь в других районах бассейна. Именно поэтому руководители шахт, трестов и комбината должны особое внимание уделить изысканию более совершенных систем отработки мощных пластов Прокловско-Киселевского месторождения.

Но наряду с решением этого большого вопроса необходимо также упорядочить существующие системы отработки, что, кстати, не сопряжено с особыми трудностями и дополнительными затратами. В первую очередь нужно покончить с антигосударственной практикой отбоя от выемки межслоевых плачек угля, а также плачек угля в почве и кровли. Руководители некоторых шахт свое нежелание вынимать эти плачки стараются обычно оправдать всевозможными доводами. Так, одни заявляют, что без оставления плачек угля нельзя держать непосредственную кровлю, другие утверждают, что, не оставив межслоевых плачек, нельзя обрабатывать нижележащий слой (под отработанным верхним) и т. д.

Особенно часто на эти причины ссылаются руководители шахт «Полюсовская-1», «Журилка-4», имени Октябрьской, «Восточная», «Редково-Северная» и «Редково-Южная».

Но в действительности дело обстоит иначе. На шахте «Полюсовская-1» плачка угля 80 см не вынимается только из-за того, что она имеет толщину несколько большую, чем на остальной мощности пласта. На шахте «Журилка-4» оставляют межслоевую плачку мощностью 40—50 см лишь потому, что не желают делать настилы по повне при отработке вышележащего слоя, на шахте «Восточная» бросают плачку угля потому, что не укладываются в станталы зольности угля и т. д.

До двух процентов отбитого угля вместо нормы 0,5 процента теряется в лавах. Эти потери можно объяснить лишь безответственностью отдельных руководителей участков, которые не производят закладки лав перед посадкой и не хотят применять ограждающих приспособлений для предупреждения выбросов угля в зал при ведении взрывных работ.

Много теряется угля при повалке кровли на плачки угля «ножи». Это давно уже запрещенный способ управления

кровлей широко применяется на шахтах №№ 1-2, 5, «Таймынская», имени Орджоникидзе, имени Димитрова и др.

Велики еще потери угля из-за завала лав. При плохом досмотре за состоянием лавы и неудовлетворительном креплении выработанного пространства часто опускаются завалы лав по грузу забоя. В таких случаях пролезать лавы удается с оставлением целика угля от завала, который не всегда потом вынимается.

Известно, что для нормальной работы шитов нужны определенные геологические условия, но тем не менее во многих случаях шиты применяются и в не соответствующих для них условиях, что приводит часто к авариям.

Как правило, большая часть аварийных шитов добывается камерами с потерями угля 50—60 процентов, а так как на разработку шитов камерами свободно дают разрешение вышестоящие руководители, то некоторые начальники участков, не задумываясь, запускают шиты в условиях завалева для них непохожих шитов.

На некоторых шахтах, вопреки установленному порядку, для отработки отдельных угольных пластов применяются шиты с числом секций меньше четырех. По тресту «Кагановичинский» количество шитов с уменьшенным числом секций достигло 17,6 процента. Это также способствует увеличению потерь угля.

Указание о применении шитов с ограждающими устройствами на шахтах не выполняется, что мешает устранить потери угля в межбитовых целиках.

Все это, вместе взятое, приводит к тому, что потери при шитовой системе выемки не уменьшаются, а возрастают. За «свое полугодие 1953 года по сравнению с 1952 годом по комбинату «Кузбассуголь» при шитовой системе с отбитым кровельными потерями угля возросли с 26,4 до 28,4 процента и при выемке с закладкой с 22,2 до 25,9 процента.

Отсутствие на шахтах бассейна необходимой профилактики привело к возникновению пожаров от самозгорания угля. Работа по тушению подземных пожаров в комбинате поставлена неудовлетворительно. Засыпка и обертка провалов в нужном объеме не производится, так как большая часть бульдозеров используется не по назначению.

Профилактическая и контрольная служба на шахтах налажена плохо, и поэтому случаи самонагрева угля своевременно не выявляются.

Для обеспечения снижения эксплуатационных потерь в дальнейшем необходимо прежде всего повысить ответственность начальников шахт и участков за соблюдение правил ведения горных работ, повести решительную борьбу против повышения установленных нормативов потерь. Следует установить повсеместный ежедневный контроль за полнотой выемки запасов угля, переданных участкам на отработку плачек. Следует сделать приращение главных маршейдеров в отношении порядка выемки запасов угля и недопущения потерь от неправильного ведения горных работ обязательным для начальников участков. Надо категорически запретить главным инженером шахт самостоятельно изменять системы разработки пластов и оставлять в недрах те запасы угля, которые согласно плану развития горных работ подлежат выемке.

В ближайшем будущем надо добиться того, чтобы каждая шахта выполняла план добычи угля с механизированной закладкой выработанного пространства. Запретить замену этого вида закладки закладкой, проводимой с повалкой угля за штатами.

Уголь — богатство нашей Родины, и поэтому как бережно и рационально он будет использоваться, тем меньше его будет теряться в недрах, тем богаче будет наша Родина. Об этом не должны забывать ни на минуту работники угольной промышленности Кузбасса — крупнейшей кокаергии страны.

К. ВОРОНОВ,
начальник управления Кузнецкого горного округа.



Быстро растет и хорошеет город горняков — Прокловск.
НА СНИМКЕ: строительство новых жилых домов на Фасадной улице.

Лес сверх плана

МАРИНСК (Корр. «Кузбасса»). Включившись в соревнование в честь 36-й годовщины Великого Октября, лесозаготовители треста «Кемероволес» озабочены борьбой за перевыполнение норм комплексной выработки и заготовки высококачественной древесины на каждого списочного рабочего. В результате план третьего квартала по вывозе древесины они завершили на 11 дней раньше срока.

Лучших показателей в социалистическом соревновании добился коллектив Марининского лесхоза (директор тов. Честнейшин). Здесь вывезены тысячи кубометров древесины сверх квартального задания.

С большим подъемом трудятся механизаторы. Они систематически перевыполняют свои дневные нормы. Заслуженным уважением среди лесорубов Озерного участка пользуется тракторист тов. Милок. Он дает ежедневно 120 — 130 процентов нормы. Хорошо работает на Альбицком участке электромеханик Носков, крановщик Кузнецов и многие другие. Сотни кубометров сверхпланового леса вывез мотоводитель Припутин. В сентябре комплексная выработка на одного списочного рабочего в Марининском лесхозе составила 195 процентов.

С каждым годом лесная промышленность оснащается большим количеством техники. Предприятия треста недавно получили 22 прицепа-разгрузочных крана, в том числе 8 кранов доставлены в Марининский лесхоз. В этом году весь процесс лесозаготовки, за исключением обрубку сучьев и сбора порубочных остатков, будет механизирован.

Сейчас коллектив решил довести комплексную выработку на каждого рабочего до полутора кубометров в смену, доброско завершить годовое задание.

Остатки культуры первобытного человека

Как только стало известно, что при проходке шурфа № 1 на шахте «Редково-Северная» на глубине около 4,5 метра обнаружены бивни и зуб мамонта, студенты горного факультета решили раскопать костные остатки мамонта и добытый материал представить на геологическую выставку при институте.

Раскопки начались 10 сентября. В результате был собран довольно ценный материал, представляющий собой большой научный интерес.

Так, на глубине 3,95 — 4,10 метра был встречен слой с включениями мелких обломков костей и переломанных древесных угля. Здесь был обнаружен очаг первобытных людей. В очаге и вокруг него разбросаны древесный уголь, мелкие обломки разложившихся и обгоревших костных остатков мамонта и обожженный лесовидный суглинок.

Подобные раскопки остатков мамонта производились и раньше.

Так, в 1938 году скелет мамонта был обнаружен при постройке школы № 67 (на небольшом расстоянии от шурфа № 1). В 1943 году скелет мамонта был встречен на горизонте 230 метров при проходке штольни в районе шахты «Западная».

Большое количество костных остатков вымерших животных было обнаружено в 1950 году на территории Кузнецкого металлургического комбината. Здесь оказались слой костей большой протяженности, слой перемытых древесных угля, кремневый топорики и ударные орудия из гранитной гальки, на которых явно заметны следы ударов о твердые предметы. Кости принадлежали мамонтам, сибирским носорогам, первобытным быкам, гигантскому оленю, древнему волку и другим вымершим животным.

В районе кирпичного завода № 8, наряду с большим количеством костных остатков вымерших животных, на глубине около 4 метров от поверхности, лет двадцать тому назад был встречен череп человека позднего палеолита (древнего каменного века).

В шурфе № 1 на глубине около 16 метров обнаружены лопатка и ребро крупных вымерших животных и, примерно, с этой глубины скитом на поверхность было выброшено каменное орудие. На одном конце орудия было отточено с четырех сторон и представляло собой либо наконечник копья, либо сверло для проделывания отверстий в костных или деревянных предметах.

Находя орудия первобытного человека на такой глубине не является единственной. По рассказам горняков шахты «Редково-Северная», из шурфа № 1 на глубине около 17 метров было поднято каменное орудие с круглым отверстием, которое по форме походило на противопожарный топор.

В настоящее время материал, собранный в результате раскопок, подвергается всестороннему изучению.

В. ДУБК,
зав. кафедрой геологии
Сибирского металлургического института.

Фотарий для горняков

На шахте имени С. М. Кирова треста «Ленинуголь» в здании административного комбината оборудован фотарий.

За первые три дня его работы облучение прошло около 300 подземных рабочих. Многие из них уже приняли 2—3 сеанса.

Облучение лучами ртутно-кварцевой лампы позволяет трудящимся шахты предохранить себя от кожно-пневмонических, простудных и других заболеваний.

Б. Трапезников.

Вопросы читателей Кемеровскому горисполкому

Решения пятой сессии Верховного Совета СССР, постановление Пленума Центрального Комитета КПСС направлены на новый, крутой подъем благосостояния трудящихся, на всестороннее удовлетворение их культурных и материальных запросов.

Забота о советском человеке — первейшая и основная задача местных Советов. Большие работы по благоустройству городов Кузбасса проведены за последние годы. Достаточно сказать, что только за пять лет в городах и рабочих поселках Кузбасса построено 1540 тысяч квадратных метров жилищ, сотни школ, клубов, библиотек.

Быстро растет и хорошеет областной центр Кузбасса — г. Кемерово. Ежегодно вводятся в строй новые жилые дома, здания культурно-бытовых учреждений. Растет сеть торговых предприятий, расширяется советская торговля. Прокладываются новые асфальтированные дороги, значительно возросло трамвайное и автобусное движение.

И все же в редакцию продолжают поступать десятки писем трудящихся о недостатках культурно-бытового обслуживания населения города, о явно недостаточном внимании исполкома Кемеровского городского Совета и его отделов к насущным нуждам избирателей. Ниже публикуется часть таких писем по вопросам, требующим неотложного разрешения.

Помните ли о Заикитимке?

В заикитимской части города Кемерово живут тысячи трудящихся, но там нет ни клуба, ни парикмахерских, ни бань. Противоположные магазины очень мало, и они не удовлетворяют потребности трудящихся.

Об этом хорошо знают в горисполкоме, но мер никаких не принимают.

Навстречу зима. Не каждый сможет пойти за 4—5 километров в кинотеатр «Москва», чтобы посмотреть кинокартину. Особенно это относится к детям младшего возраста.

Трудящиеся заикитимского района вправе спросить горисполком, когда же забота об удовлетворении культурно-бытовых запросов трудящихся будет осуществлена не на словах, а на деле.

А. Крашатовский.

За последнее время создано непорядочное положение с обслуживанием автобусным транспортом заикитимской части города Кемерово, где проживают тысячи трудящихся, работающих в Центральном и в Заводском районах. По линии заикитимский район — Превзаводский поселок, протяженностью 15 километров, курсируют два, а чаще лишь один автобус. Приходится ожидать его часами. Скапливается много пассажиров, при посадке в автобус происходит давка, далеко не все желающие уехать могут попасть в автобус.

Всего этого можно избежать. Если управление не может обеспечить линию необходимым количеством автобусов, то не следует пускать на 15 километров 1—2 машины. Гораздо целесообразнее использовать эти машины на коротких рейсах: остановка трамвая у Никитимского моста — до конца маршрута до Искитимки, остановка трамвая у Новой Болонии — до Превзаводского поселка.

Горисполком должен в ближайшее время решить этот вопрос.

М. Литвинцев.

«Эх, дороги...»

Улицы Коммунистическая у рынка в Соцгороде одна из самых оживленных и загруженных в Кемерово. Здесь, на слиянии грузопотоков с улиц имени Кирова, Тобольская, Магистральная, Вокзальная, Тельбесская, ежедневно проносятся автосамосвалы и другие грузовые машины, таксомоторы, автобусы, легковые машины. Нескончаемой вереницей идут пешеходы.

Однако этот важный участок магистрали крайне неблагоустроен. Дорога узкая (только-только разбиты два мшилама). На перекрестке улиц Коммунистическая — Вокзальная нет светофора (регулирующий поместиться негде), а проматривается он плохо — к дороге примыкает высокий забор, ограждающий двор облпромсовета.

Трудно здесь приходится водителям, но еще хуже пешеходам. Троутаров нет, и безостановочно продвигаться лишь по узкой полоске вдоль забора облпромсовета, да и то только в сухую погоду. В дождь и сыплет приходится идти по асфальту дороги, рискуя попасть под машину. А здесь ежедневно ходят сотни учащихся школ №№ 4, 8, 18 и 40.

Степало бы объявить облпромсовет несколько отвести забор от дороги и проложить здесь тротуар. Тротуар по Коммунистической улице должен проложить кемеровские управления «Вторчермет» и «Газетекстильобьют», чья территория также примыкает к этому участку дороги.

Летний сезон строительства подходит к концу. Собирается ли городской Совет благоустроить этот район?

К. Миронов.

Сохранить березовую рощу

В Кировском районе г. Кемерово имеется березовая роща. Это излюбленное место отдыха трудящихся. На рощу никто не охраняет. Летом в ней пасутся коровы, сейчас роща захлещается землей и мусором строящихся домов. Так, площадь в несколько гектаров, расположенная между автогаражом ТЭЦ и отделенным



В часы, когда многочисленные пассажиры часами ждали очередной машины на автобусных остановках, наш фоторепортер П. Костюков побывал на городской автобусе. То, что он увидел там, и показано на этом снимке. Десятки машин не вышли на линию, где их ждали люди.

Почему? Ответ на этот вопрос ждут от горисполкома жители города.

П. Овсянников.

Привести в порядок автотранспорт области

Содержать автомобильный парк в хорошем состоянии, своевременно ремонтировать машины — значит серьезно помочь выполнению заданий пятой пятилетки. Два раза в год проводится тщательный технический осмотр автопарка области. Эти осмотры показывают, что далеко еще не все руководители предприятий понимают, как важно следить за парком, что от состояния машины зависит выполнение плана работы предприятия. Последний технический осмотр автомобиль, имеющихся в области, показал, что пригодных к эксплуатации машин у нас только 59 процентов.

Особенно неблагоприятно обстоит дело с техническим состоянием автопарка в автоуправлениях комбинатов «Кузбассшахтострой» и «Кузбассуголь». Только половина машин, обслуживающих комбинат «Кузбассшахтострой» находится в исправности. Чуть выше этот процент в комбинате «Кузбассуголь». Плохое состояние автопарка отмечается в таких хозяйственных комбинатах «Кузбассшахтострой», как Славянский, Прокловский, Зенковский и Осиновский автобазы.

В Осиновской автобазе комбината «Кузбассшахтострой» только 17 процентов автомобилей оказались исправными. Такой результат объясняется хищнической эксплуатацией автотранспорта. Главный инженер тов. Хаан не организует профилактического обслуживания автомобилей, и они преждевременно выходят из строя. Вместо положенных по норме 80—100 тысяч километров пробега до капитального ремонта они проходят по 15—25 тысяч километров.

Вместо систематической борьбы за исправление недостатков руководители этой автобазы требуют, чтобы шоферы за не-

сколько часов после работы устранили все неисправности. Выполнить это, конечно, шоферы не могли, так как неисправности были слишком много. Если же водители по своей инициативе начинали профилактическое обслуживание машин, руководители автобазы заявляли, что простой будет отнесен за их счет. Таким образом, людей заставляли выезжать на работу на неисправных машинах. Но указания директора тов. Пастернака и главного инженера тов. Хаана здесь вытекают из гарила даже такие автомашин, эксплуатация которых угрожала безопасности движения.

В результате вопиющей безответственности имеются факты развозки неисправных автомобилей. Три машины «ЗИС-5» развозились в таком состоянии, что восстановление их является нерентабельным.

За 7 месяцев это автохозяйство перевыполнило 39807 литров бензина. Вместо того, чтобы повести борьбу с этим руководители автобазы начали запустывать оформление и обработку путевых листов, чтобы скрыть перевыполнение.

Не многим лучше положение и в других автохозяйствах комбинатов «Кузбассшахтострой» и «Кузбассуголь».

В нашей области есть много коллективов, где ведется настойчивая борьба за хорошую работу автомашин. Руководители и шоферы гарила автотранспортного завода выполняли план, снизили себестоимость перевозки тонно-километра а сэкономили много бензина. 16 шоферов-стотысячников, перейдя на индивидуальный хозяйственный расчет, сэкономили за год более двадцати тысяч рублей.

Н. МАЛИНОВСКИЙ,
начальник госавтоинспекции.

Международный обзор

Кто мешает мирному урегулированию в Корее

Соглашение о перемирии в Корее, явившееся результатом активной борьбы миролюбивых сил против сил агрессии, открыло реальные возможности для окончательного урегулирования корейского вопроса. Миллионы людей во всех странах мира надеются и ждут, что предстоящая политическая конференция по Корее решит не только этот насущный вопрос, но и сделает все возможное для ослабления международной напряженности в Азии и в районе Тихого океана.

Однако позиция правящих кругов США в отношении состава политической конференции тормозит ее подготовку. В результате этой позиции за бортом конференции остается ряд восточных государств, в том числе Индия, участие которой на конференции не может оспариваться. Широкая международная общественность высказывает законное опасение также и потому, что вскоре после заключения перемирия США подписали с Ли Сын Маном военный договор, по которому американские вооруженные силы могут оставаться в Южной Корее на неопределенное время.

Как известно, на третьей сессии седьмой сессии Генеральной Ассамблеи советская делегация предложила, чтобы политическая конференция была созвана по принципу «круглого стола» с участием в ней не только воюющих сторон, но и ряда нейтральных стран. Несмотря на то, что это разумное предложение нашло повсюду широкую поддержку, делегация США, путем хитрых и различных маневров, добилась его отклонения. Но это отнюдь не означает, что идея созыва конференции «круглого стола» потеряла свою актуальность. Наоборот, в поддержку этой идеи продолжают активно выступать все миролюбивые люди, в том числе в самих Соединенных Штатах.

На прошедшей сейчас в Нью-Йорке 8-й сессии Генеральной Ассамблеи делегация СССР внесла предложение снова включить в повестку дня сессии вопрос о политической конференции. Основанием для этого предложения послужили телеграммы, присланные правительствами Китайской Народной Республики и Корейской Народно-Демократической Республики на имя генерального секретаря ООН. Оба правительства отвергают рекомендации предыдущей сессии Ассамблеи и справедливо требуют пересмотра решения о составе участников конференции.

Казалось, у американской делегации не было оснований упорствовать в отстаивании своей прежней позиции. Между тем и на сей раз она сделала все возможное, чтобы советское предложение не было принято. При этом представитель США Лодж прибегнул к неуклюжему маневру, заявив, что вопрос о составе политической конференции «в случае необходимости» можно будет обсудить на самой конференции. Сущность этого заявления, как отмечает американская газета «Крисчен сайенс монитор», представляет собой «хитрый способ отсрочить окончательное решение о составе участников конференции». Сам Лодж, выступая на пресс-конференции,

подтвердил, что его заявление на Ассамблее вовсе не означает, что США изменили свою позицию по вопросу о составе конференции.

Таким образом, правящие круги Соединенных Штатов вновь пытаются всему миру, что они отнюдь не стремятся закрепить достигнутое перемирие в Корее и сделать дальнейший шаг к полному мирному урегулированию корейского вопроса.

Мировая общественность пристально следит за положением в Корее после заключения соглашения о перемирии. Действия США в нарушение этого соглашения вызывают законное осуждение миролюбивых сил. Из Кэсона поступают многочисленные сообщения о том, что американская сторона препятствует работе нейтральных инспекционных групп. Американские самолеты нарушают демаркационную линию, в американских лагерях продолжают зверские расправы над военнопленными, требующими репатриации, совершаются провокации против представителей северокорейской стороны и т. д. Эти факты весьма убедительно иллюстрируют политику Соединенных Штатов в корейском вопросе.

Обращает на себя внимание и то обстоятельство, что в Вашингтоне не только терпимо, но даже покровительственно относятся к агрессивным заявлениям Ли Сын Мана и его «министров». США открыто заявляют о своей поддержке диссидмановского режима и не скрывают своего намерения прочно обосноваться в Южной Корее, удерживая ее на положении своего военного плацдарма.

Все это идет вразрез с требованиями окончательного урегулирования корейского вопроса и укрепления безопасности на азиатском континенте.

Сговор США с франкистской Испанией

На днях государственный департамент США официально объявил об окончании американско-испанских переговоров и о заключении между Соединенными Штатами и франкистской Испанией военных соглашений. Речь идет о предоставлении Соединенным Штатам права использовать испанские военно-морские и военно-воздушные базы, строить новые военные сооружения, учредить в Испании американские военные миссии и разместить на различных базах постоянные американские гарнизоны. Взамен этого США предоставляют правительству Франко «помощь» в сумме 226 миллионов долларов, из которых 85 миллионов предназначаются на развитие военной экономики Испании и 141 миллион — для покрытия стоимости американских военных поставок.

Американо-испанские переговоры длились, как известно, около двух лет. Однако это отнюдь нельзя объяснить тем, что франкистское правительство проявляло неуступчивость или нерешительность. Судя по сообщениям иностранной печати, Франко давно уже считал себя «потенциальным союзником» США и всегда проявлял готовность к «сотрудничеству» с агрессивными американскими кругами.

Весьма показательны, что американские газеты задолго до официального сообщения

госдепартамента аскрили во всех деталях сущность американско-испанских соглашений. В газетах сообщалось, какими испанскими базами будут пользоваться США, как будут расходоваться американские доллары, предоставленные Испании в виде «помощи», и т. д. Агентство Юнайтед Пресс сообщало даже о специальных американских ассигнованиях на сооружение четырех секретных баз на испанской территории, на строительство автостралды. Иначе говоря, американские правящие круги не делали секрета из переговоров с Франко.

На протяжении последних лет Соединенные Штаты упорно стремились вывести франкистскую Испанию из политической изоляции. В ноябре минувшего года усилиями США Испания была принята в ЮНЕСКО (организация Объединенных Наций по вопросам просвещения, науки и культуры). Иностранная печать не без основания отмечала, что США рассчитывают использовать это для того, чтобы в дальнейшем легче было протолкнуть Испанию в ООН.

Ныне, заключив с Испанией военное соглашение, Соединенные Штаты надеются присоединить бывшего союзника Гитлера и Муссолини к «европейскому оборонительному сообществу», основой которого американская военщина стремится сделать вооруженные силы Западной Германии.

Известно, что реализация американских планов относительно создания «европейской армии» наталкивается на большие трудности. Народы Европы оказывают самое решительное противодействие этим планам. Поэтому агрессивные круги США и проявляют столь живой интерес к франкистской Испании, которую они хотят использовать как поставщика «кушечного мяса» и как свой военно-стратегический плацдарм.

Американо-испанское военное соглашение представляет собой угрозу делу мира в Европе. Острые отголоски соглашения направлены против Советского Союза и стран народной демократии. Однако оно не в меньшей степени угрожает и таким странам, как Франция и Англия. Шведская газета «Стокгольм-тиндинген» без основания пишет, что отныне Франция будет испытывать давление не только со стороны Западной Германии, но и со стороны Франко. Пользуясь этим, правящие круги США будут еще бесцеремоннее диктовать свои условия французскому правительству. Что же касается Англии, то наличие американских военных баз в Испании и в ее северо-африканских владениях, отстранит английский флот от контроля над входом в Средиземное море.

Военный сговор США с франкистской Испанией показывает, что американская военщина продолжает активизировать свои агрессивные приготовления в Европе. И если правящие круги стран — участниц Северо-атлантического блока содействуют этому, то народы этих стран, будучи кровно заинтересованными в мире, демонстрируют свою решимость сорвать планы агрессоров. Этой решимости преисполнены и свободолюбивый испанский народ, который не взирая на свирепые репрессии, мужественно борется за мир и независимость своей родины.

Д. БОЧАРОВ.

Чехословацкий народ чтит память советских воинов

ПРАГА, 3 октября. (ТАСС). Как передает Чехословацкое телеграфное агентство, 3 октября, в канун Дня Чехословацкой армии, в Праге состоялась гражданская панихида у могил павших героев — советских воинов в чехословацких бордах против фашизма, которые отдали свою жизнь за свободу чехословацкого народа.

На Ольшанском кладбище к подножию памятника советским воинам были возложены венки от имени президента республики Антонина Запоточкого, от имени посоль-

ства Советского Союза в Праге и военно-го аташе СССР, от имени Центрального комитета Коммунистической партии Чехословакии и правительства Чехословацкой Республики, а также от общественных организаций.

Затем участники панихиды на Ольшанском кладбище направились к памятнику музею национального освобождения на горе Витков, где почтили память борцов, павших в борьбе против фашизма.

Снижение цен в Корейской Народно-Демократической Республике

ПХЕНЬЯН, 3 октября. (ТАСС). В Северной Корее систематически снижаются цены на продовольствие. Как сообщает Центральное телеграфное агентство Кореи,

за месяц, с 1 сентября по 1 октября, розничные цены в Пхеньяне снизились на рис на 23 проц, фасоль — на 20 проц, гаолян — на 34 процента и т. д.

Провокационный инцидент в демилитаризованной зоне в Корее

ПЕКИН, 3 октября. (ТАСС). Корреспондент агентства Синхуа передает из Кэсона:

По сообщению представителя индийских охранных войск, 1 октября около 11 часов утра «военнопленные» в лагерьном госпитале, находящемся в ведении американцев, напали на медицинский персонал комиссии по репатриации и забросали его камнями.

Когда индийские охранные войска вступили в сектор для установления порядка, специальные агенты, посланные американцами в лагерь военнопленных, напали на них с камнями и палками. Лисьямановские агенты, находившиеся близ этого сектора, подстрекали военнопленных к беспорядкам и начали разрезать колючую проволоку, пытаясь устроить «массовое бегство».

Несмотря на неоднократные предупреждения индийских войск, специальные агенты продолжали бросать камни, в результате чего несколько индийских солдат было ранено. Один из организаторов беспорядков был убит и 5 ранены.

Этот инцидент, указывается в сообщении, произошел после того, как американ-

цы выразили неудовлетворение «правилами процедуры, касающимися проведения разъяснительной работы и бесед» среди военнопленных, опубликованными комиссией по репатриации. Лица, возвратившиеся из плена, указывали, что американцы направили в лагерь специальных агентов для совершения нападения на персонал нейтральных государств, организация «массового бегства» и срыва разъяснительной работы. За день до инцидента корреспондент агентства Юнайтед Пресс сообщил из Мунсаян, что официальные представители командования Объединенных наций опасаются, как бы военнопленные не прибегли к насильственным мерам, если индийская охрана попытается заставить военнопленных присутствовать на беседах коммунистов, которые будут проводить разъяснительную работу в лагере. За час до инцидента американские и командованные корреспонденты прибыли в индийское бюро печати в Паньмыньчжоне и потребовали разрешения на посещение вышеназванного госпиталя. Повидимому, они были заранее информированы о готовившемся бунте.

Военнопленные разоблачают провокационные действия американской стороны

ПЕКИН, 3 октября. (ТАСС). В сообщении корреспондента агентства Синхуа из Кэсона говорится:

2 октября в Паньмыньчжоне индийские охранные войска передали корейско-китайской стороне еще пять военнопленных.

Репатрированный военнопленный Цзе Нам Со заявил членам нейтральной комиссии по репатриации, что американские офицеры и солдаты, работающие в госпитале, находящемся в лагере индийских охранных войск, причастны к инциденту, который произошел 1 октября в лагерьном госпитале.

«Американцы, имеющие приемную радиостанцию», — рассказал Цзе Нам Со, — превратили госпиталь в штаб по руководству секретными агентами, которые организовали беспорядки в лагере».

«Секретные агенты в секторе, в котором я находился», — заявил Цзе Нам Со, — получают инструкции о том, как срывать

предстоящую разъяснительную работу среди военнопленных по радио из Сеула и Токио».

Другой военнопленный Хань Сан Кио рассказал, что «тайные агенты, находящиеся в лагере, получают приказы от других агентов, которые находятся в лагере». По словам Хань Сан Кио, он часто видел, как шифер-жюнкорец, вывозивший из лагеря мусор, передавал агентам в лагере бумаги через проволоку ограждения. Сразу после передачи приказов «пропагандистская группа» тайных агентов проводила нелегальные собрания.

Хань Сан Кио рассказал далее, что перед отъездом военнопленных в демилитаризованную зону диссидмановские агенты вели среди них пропаганду, призывая «прибегать к насилью, массовым побегам и другим действиям, которые они сочтут нужными для того, чтобы сорвать разъяснительную работу в лагере, находящемся под опекой индийских охранных войск».

Разлад в лагере агрессоров в Корее

НЬЮ-ЙОРК, 3 октября. (ТАСС). В сообщении из штаб-квартиры ООН корреспондент газеты «Нью-Йорк таймс» Джеймс передает, что ряд разлад, посланных войска в Корею, «выразили удивление по поводу огромных размеров счетов, предъявленных им Соединенными Штатами за снаряжение, а также за услуги в деле пе-

реброски и снабжения войск. Представитель Колумбии в штаб-квартире ООН заявил, что если бы его страна знала, что ей придется платить за снаряжение, предоставленное батальону, посланному Колумбией в Корею, то «войска бросили бы это снаряжение и вернулись домой».

К положению в Иране

ПАРИЖ, 3 октября. (ТАСС). По сообщению корреспондента агентства Франс Пресс из Тегерана, сегодня бывший иранский премьер-министр Мосаддык был доставлен в военный трибунал, который должен приступить к разбору его дела.

ПАРИЖ, 4 октября. (ТАСС). Как сообщает корреспондент агентства Франс Пресс из Тегерана, в коммунаке военной прокуратуры, опубликованном сегодня, говорится, что принадлежность к объявленной

вне закона Народной партии Ирана карается смертной казнью.

ПАРИЖ, 4 октября. (ТАСС). Корреспондент агентства Франс Пресс передает из Тегерана:

Как стало сегодня известно, обвинительное заключение по делу бывшего премьер-министра Мосаддыка и бывшего начальника генерального штаба иранской армии генерала Рияхи требует вынесения смертного приговора обоим обвиняемым.

На заседании Народной палаты Германской Демократической Республики

Выступление О. Гротеволь

БЕРЛИН, 3 октября. (ТАСС). Вчера на заседании Народной палаты Германской Демократической Республики обсуждались доклад председателя Государственной палаты комиссии ГДР Б. Лейнера и статс-секретаря В. Румфа об изменениях в народнохозяйственном плане республики на вторую половину 1953 г. и в государственном бюджете на 1953 г. Выступившие в прениях депутаты поддержали предложение правительства ГДР изменения в народнохозяйственном плане и в государственном бюджете.

Премьер-министр Отто Гротеволь огласил проект резолюции, в которой Народная палата Германской Демократической Республики просит правительство ГДР выразить Советскому правительству благодарность за дружескую всестороннюю помощь Германской Демократической Республике и всем миролюбивым немцам, нашедшую свое выражение в результатах московских переговоров между Советским правительством и Правительственной делегацией Германской Демократической Республики.

Касаясь обсуждавшихся в Народной палате законопроектов, Отто Гротеволь подчеркнул, что они могут быть успешно реализованы только в том случае, если все население республики будет активно содействовать этому. Премьер-министр об-

ратился со словами благодарности к трудящимся, которые все шире развертывают производственные соревнования и добиваются повышения производительности труда, борются за улучшение качества продукции, за экономию средств и материалов.

Больше производить, подчеркнул Отто Гротеволь, значит дешевле покупать. Чем быстрее будет увеличено производство товаров, тем быстрее правительство будет в состоянии подготовить крупное снижение цен.

Касаясь ноты Советского правительства, трием западным державам от 28 сентября, Отто Гротеволь охарактеризовал ее как новую инициативу Советского Союза, направленную на мирное урегулирование спорных международных вопросов, на мирное разрешение германской проблемы.

Напомнив об агрессивных заявлениях Аденауэра в отношении Германской Демократической Республики и Польской Народной Республики, Отто Гротеволь отметил, что такое поведение боннского канцлера после выборов означает не что иное, как открытое провозглашение военной программы западногерманских милитаристов и реваншистов.

Отто Гротеволь подчеркнул, что за мирное урегулирование германской проблемы большую ответственность несет сам немецкий народ и что достижение соглашения между самими немцами сегодня более необходимо, чем когда-либо.

Немецкий народ, сказал в заключение Отто Гротеволь, в силах выполнить свои национальные задачи и доказать, что он несет свою полную ответственность перед народами Европы.

Народная палата единогласно одобрила в первом чтении проекты решений об изменениях в народнохозяйственном плане республики на вторую половину 1953 года и в государственном бюджете на 1953 года. Проекты этих решений переданы на дальнейшее рассмотрение в соответствующие комиссии палаты.

Депутаты Народной палаты единогласно одобрили проект резолюции, оглашенный премьер-министром Отто Гротеволем.

В заключение исполняющий обязанности председателя Народной палаты Германской Демократической Республики сообщил, что 7 октября состоится совместное заседание Народной палаты и Палаты земель Германской Демократической Республики, на котором будет избран президент Германской Демократической Республики (в связи с истечением срока полномочий). — Прим. ТАСС.

Резолюция Народной палаты Германской Демократической Республики

БЕРЛИН, 3 октября. (ТАСС). Народная палата ГДР приняла на своем заседании 2 октября резолюцию, в которой говорится:

Народная палата Германской Демократической Республики решила просить Правительство Германской Демократической Республики направить Правительству СССР следующую резолюцию:

В результате широкой и всесторонней помощи Правительства СССР, оказанной Германской Демократической Республике, сегодня стало возможным принятие решения о необходимых прогрессивных изменениях в народнохозяйственном плане и в государственном бюджете на 1953 год. Экономическое положение в Германской Демократической Республике в последние недели начинает значительно улучшаться. Народная палата благодарит поэтому Правительство СССР и весь советский народ за истинно братскую помощь и одновре-

менно выражает благодарность населению нашей республики, материальное положение которого благодаря дополнительным поставкам продовольствия и валютным кредитам уже ошутимо улучшилось.

Будущие широкие возможности для осуществления нового курса в результате достигнутого 20—22 августа в Москве соглашения между Правительством СССР и Правительственной делегацией Германской Демократической Республики рабочие, крестьяне и трудовая интеллигенция нашей страны умножили свои усилия.

Один месяц, прошедший после московских переговоров, уже показал, что достигнутые там соглашения создали существенные предпосылки для обеспечения дальнейшего быстрого подъема народного хозяйства Германской Демократической Республики и повышения благосостояния населения в городе и деревне.

Решения, проникнутые духом дружбы и сердечной готовности Правительства СССР и советского народа оказать помощь, предусматривают ряд мероприятий, которые в соединении с нашими усилиями открывают новые перспективы для мирного строительства в Германской Демократической Республике. Иля по этому пути, наша республика послужит для рабочего класса и всех трудящихся во всей Германии убедительным примером того, как может быть построено единое, демократическое и миролюбивое германское государство.

Братская помощь советского народа укрепляет силы мира и демократии во всей Германии в их справедливой патристической борьбе за восстановление единства и независимости нашего отечества и за заключение мирного договора с Германией. Эта борьба неразрывно связана с делом обеспечения мира в Европе.

«РЕЧЬ ИДЕТ О СУДЬБЕ ФРАНЦИИ»

Заявление Эррио

ПАРИЖ, 3 октября. (ТАСС). Вчера в газете «Энформасьон» было опубликовано интервью председателя Национального собрания Франции Эдуарда Эррио, посвященное вопросу об опасности для Франции проекта соглашения «европейской армии».

«Я считаю», — заявил Эррио, — что переговоры четырех держав могут сделать ненужным создание европейской армии».

Эррио сказал: «В переговорах, которых мы требуем, Франция, по моему мнению должна сыграть основную роль, прежде

этого сообщества, чем его evolution в течение 50 лет, на которые рассчитан договор... «Можно ли сказать, что когда у Германии будет армия, то она не поддастся искушению воспользоваться ею?»

Эррио сказал: «Франция на протяжении всей ее истории никогда еще не предстало принимать столь серьезное решения, как является ратификация договора о европейской армии... Речь идет о судьбе Франции».

СПОРТ

Международный шахматный турнир в Швейцарии

ЦЮРИХ, 4 октября. (ТАСС). Вчера, в 18-м туре шахматного матч-турнира претендентов на первенство мира, в центре внимания многочисленных зрителей была партия лидера турнира гротмейстера Смыслова с эксчемпионом мира Эйве.

Смыслов, играя белыми, пожертвовал в начале партии пешку, получив за нее преимущество в развитии сил. В середине игры советский гротмейстер создал сильную атаку на короля противника и проявил интересные комбинации сначала жертвой фигуры, а затем жертвой качества. Партия прервана в окончании с лишней пешкой и лучшей позицией у Смыслова, что слугит ему отличные шансы на победу.

После сравнительно спокойной борьбы вничью закончилась партия Глигорич — Найрфор и Брошштейн — Петросян. У Кереса в отложенной партии против Сабо коня и три пешки борются с ладью и четырьмя пешками противника. Геллер отложил партию со Шталлбергом в примерно равном окончании. Болеславский имеет преимущество против Котова.

Партия Решевский — Авербах началась на два часа позже всех остальных. В настоящий момент в этой партии идет напряженная борьба в середине игры.

ЦЮРИХ, 4 октября. (ТАСС). В 19-м туре шахматного матч-турнира претендентов на первенство мира, состоявшемся 4 октября, лидер турнира гротмейстер Смыслов, играя черными с шведским гротмейстером Шталлбергом, избрал чешскую защиту. Получившие один из вариантов, который Смыслов весьма часто применяет на практике. Он сравнительно легко уравнил игру, и партия быстро закончилась вничью.

Крайне остро по дебюту сложилась партия Сабо — Решевский. В ферзевом гамбите зенгерский гротмейстер играл очень индифферентно, явно стремясь получить атаку на короля противника. Однако, когда Сабо создал атаку, то неожиданно стал играть очень неточно. Не один раз он упустил продолжения, которые сразу вели к немедленному выигрышу. И в результате упустил важную победу. Партия закончилась вничью.

С таким же результатом после спокойной борьбы закончилась встреча Эйве — Керес и Авербах — Брошштейн.

В отложенных партиях у Петросяна значительное преимущество против Глигорича, а у Геллера против Болеславского. Примерно равная позиция в партии Найрфор — Тайманов.

Завтра на турнире состоится доигрывание неоконченных партий.

Международные легкоатлетические соревнования в Осло

ОСЛО, 3 октября. (ТАСС). Вчера закончился международный легкоатлетический турнир, в котором участвовали спортсмены Советского Союза, Норвегии и Швеции.

Советские легкоатлеты вновь продемонстрировали высокий класс советского спорта.

В беге на 200 метров лучшее время показал А. Игнатьев (СССР).

В метании молота первое место занял чемпион мира норвежец С. Страндли. Второе место — Кривоносов (СССР).

По прыжкам в высоту первое место среди женщин заняла А. Чудина. Победу в беге на 200 метров среди женщин одержала Н. Двалишвили (СССР).

Советский бегун В. Куп побил рекорд стадиона «Бишлет», пробежав 5 тысяч метров со временем 14 мин. 5,2 сек. Зрители горячо приветствовали советского спортсмена.

По метанию диска среди женщин на первом месте Н. Пономарева. Среди мужчин в метании диска лучшего результата добился О. Григалак (СССР).

Четверка советских спортсменов — И. Бондаренко, Э. Пилас, Ю. Литув и А. Игнатьев — заняла первое место в эстафете 4×400.

По метанию копья лучшего результата в соревнованиях женщин добилась А. Чудина (СССР).

По прыжкам в длину среди мужчин первое место занял Л. Григорьев.

Вчера вечером организаторы соревнований — спортивные клубы «Турсхауг» и «Эрв» устроили банкет для советских, шведских и норвежских легкоатлетов, участвовавших в соревнованиях. На банкете присутствовал посол СССР в Норвегии С. А. Афанасьев.

Редактор Ф. Е. ДЕМИН.

КИНОТЕАТР «МОСКВА»

СЕГОДНЯ. Большой зал — журнал Сибирь на экране, № 38, фильм Максимка (сеансы: 10, 3-20). Новый цветной литовский художественный фильм Над Неманом рассвет (сеансы: 11-40, 1-30, 5, 6-50, 8-40, 10-20). Малый зал — журнал Пионерия, № 7, фильм Котовский (сеансы: 10, 11-30, 1, 2-30). Фильм Звезда (сеансы: 4, 6-20, 8-20, 10-10). Третий зал — журнал Сибирь на экране, № 38, фильм Звезда (сеансы: 10, 12, 2). Фильм Котовский (сеансы: 4, 5-30, 7, 8-30, 10).

ТЕАТР МУЗЫКАЛЬНОЙ КОМЕДИИ

6 октября — Марийкин счастье. 7 октября (в Доме культуры Кировского района) — Самое заветное. Начало спектаклей в 7 час. 30 мин. вечера. Касса открыта ежедневно с 12 час. дня.

ГОСПИРК

Сегодня большая цирковая программа в 3-х отделениях. Начало в 8 часов вечера. Касса открыта ежедневно, с 12 часов дня.

ВНИМАНИЮ

владельцев автомобилей и мотоциклов индивидуального пользования

Госавтоинспекция управления милиции до 20 октября 1953 года проводит годовую технический осмотр автомобилей и мотоциклов индивидуального пользования.

Владельцы авто-мототранспорта обязаны в указанный срок представить госавтоинспекторам на осмотр принадлежащие им автомобили и мотоциклы, независимо от их технического состояния, имея при себе технический паспорт, талон к нему и квитанцию Госбанка об уплате госборов за осмотр автомобиля 15 рублей, мотоцикла — 10 рублей.

За непредставление на осмотр авто-мотопарка к указанному сроку виновные будут привлекаться к административной ответственности — штрафу в сумме до 300 рублей.

Госавтоинспекция управления милиции УМВД Кемеровской области.

ВНИМАНИЮ МОЛОДЕЖИ

Горнопромышленные школы и школы ФЗО Кемеровской области проводят набор молодежи в возрасте 16—17,5 лет для обучения по профессиям: забойщики, крепильщики, проходчики, мотористы шахтных установок, шахтные электрослесари, плотники, каменщики, штукатуры, арматурщики, бетонщики, слесари по водопроводу и канализации.

Обращайтесь в горнопромышленные школы г. Сталинска — №№ 2, 40, 50, 58, 74; города Прокопьевска — №№ 3, 13, 15, 41, 48, 68; города Осинники — №№ 42, 79; города Киселевска — №№ 22, 52, 60; города Белово — №№ 36, 67, 71; города Анжеро-Судженска — горнопромышленная школа № 26; в школы ФЗО города Сталинска №№ 2, 11 и 133; города Кемерово — №№ 5 и 14; в городе Юрге — школа ФЗО № 46.

Принятая в школы молодежь находится на полном государственном обеспечении в течение шести месяцев. Окончившие школы молодые рабочие направляются на работу на предприятия по полученным ими профессиям.

Сталинский алюминиевый завод отпускает организациям кислород по цене 60 коп. 1 кубометр. За получение кислорода обращаться в отдел техснаба завода.

Прекращая партийная организация и завком ГР